
632 réponses ! L’enquête propreté 
publiée dans l’Auderghemois n° 64 a 
provoqué une avalanche de réactions. 
”C’est remarquable, constate Bruno 

Collard, échevin de l’Espace public. 
Bien sûr, ce n’est pas une enquête 
scientifique mais cela donne une bonne 
idée de la perception de la propreté 

à Auderghem. Je craignais qu’il n’y 
ait que les mécontents qui répondent. 
Mais non, beaucoup de gens ont aussi 
exprimé leur satisfaction”. Pages 4 et 5 

Ed. resp. Didier GOSUIN - 12, rue E. Idiers 1160 Auderghem - 02 676 49 71 - relpub@auderghem.be - www.auderghem.be

P2  La nouvelle crèche Les 
Mômes a ouvert ses portes

P3  Hiver : une aide spéciale 
pour les seniors

P3  Réveillonnez avec 500 autres 
Auderghemois

P5  Un range-vélos  
made in Auderghem

P6  L’enfance de la pub  
à Rouge-Cloître

Novembre - Décembre 2011 - n°67Journal d’ information de la Commune d’Auderghem

Vous voulez participer au carnaval 2012, 
seul ou en groupe ? Foncez !   Page 6

Enquête propreté : vous êtes satisfaits à 63%

Le problème ? Les déjections canines ! 

La 1ère droguerie sociale d’Europe ouvre à Auderghem

Pour nettoyer pas cher et bio !
Vols dans voitures :  
les statistiques en 
chute libre
Abdel et Alexandra sillonnent 
l’avenue Schaller. Ils s’arrêtent et 
regardent attentivement à l’intérieur 
d’un véhicule stationné en face de 
l’Adeps. Ils regardent si l’une des 
portières ne serait pas ”par hasard” 
restée ouverte. La voiture résiste à leur 
”examen” ? Ils plongent la main dans 
leur sac et en ressortent... un carton 
jaune. ”Félicitation, votre véhicule est 
parfaitement sécurisé et ne présente 
aucune tentation”. Le carton placé sur 
le pare-brise, les deux gardiens de la 
paix poursuivent leur route et s’arrêtent 
devant le véhicule garé quelques mètres 
plus loin... 

Suite en page 5

250 euros ! C’est en moyenne ce qu’un 
ménage dépense chaque année pour 
acheter ses produits de nettoyage. Des 
produits qui, en plus d’être chers, sont 
souvent toxiques et polluants.

Partant de ce constat, la section locale 
de la Croix-Rouge s’est lancée dans un 

projet pour le moins original : l’ouverture 
d’une droguerie un peu spéciale où 
on apprend à fabriquer soi-même ses 
liquide vaisselle, poudre à lessiver et 
autre crème à récurer. Le tout à partir 
de recettes 100% naturelles et surtout 
nettement plus économiques ! 

Page 3

Groupes rock : 

participez  

au concours 

de la MJA
Page 6 



Contactez votre commune
Cabinet du Bourgmestre 02/676.49.99/ 76
Police 02/676.49.14
Population (cartes d’identité, 
passeports, copies conformes...) 02/676.48.99
Mobilité, cartes de riverains 02/676.48.76
Permis de conduire 02/676.49.90
Mariages, naissances, décès 02/676.48.92 
Enseignement, petite enfance 02/676.48.22
Urbanisme, environnement 02/676.48.55
Espace public 02/676.48.61
Animations 02/676.48.86
Maison de la Prévention 02/649.77.44
CPAS 02/679.94.10
Maison de l’Emploi 02/660.53.00
Déchetterie 02/675.34.31
Action sociale & jeunesse   02/676.48.12
Asbl Seniors Auderghem 02/676.48.26

”Avoir la chance dans notre carrière de 
recevoir du neuf, c’est rare, c’est unique”.
Nathalie Blanchart est intarissable.  Avec 
un grand sourire, la directrice parle de 
”sa” nouvelle crèche. Après tout juste 
un an de travaux, ”Les Mômes” sont 
désormais installés dans leurs nouveaux 
locaux. ”On avait 250 m2. Maintenant 
on en a plus de 600 ! C’est très gai. Il y 
a plein de couleurs. Et les parents sont 
très contents. Il y en a qui m’ont dit 
qu’ils s’attendaient à mieux mais pas à 
ce point-là !”
 
Une puéricultrice pour 5 enfants

Après Les Poneys et Les Chatons, Les 
Mômes est la troisième crèche que la 
commune rénove en moins de 5 ans. 
”J’ai participé à toutes les réunions 
de chantier pendant toute la durée 
des travaux, raconte Nathalie Blanchart. 
Pour les couleurs, la hauteur des tables, 
l’emplacement des prises, la sécurité... 

C’est génial parce qu’ils ont vraiment 
tenu compte des besoins des enfants”.

Sanitaires, matériel, coins dodo, salles de 
jeux... Enfants et puéricultrices prennent 
peu à peu possession de leur nouvel 
espace. Et quel espace ! ”Regardez 
les pièces comme elles sont grandes 
et la cuisine comme elle est belle !, 
s’enthousiasme Nathalie Blanchart. 
On a vraiment de la chance. Et côté 
personnel, on est aussi fort gâtés. ll faut 
savoir que, pour les bébés, la norme 
c’est une puéricultrice pour 7 enfants. 
Nous, c’est une pour 5. Même chose 

pour les plus grands : la norme prévoit 
une puéricultrice pour 9 enfants. On est 
à une pour 6 !”

Au total, la commune offre 180 places dans 
ses quatre crèches, soit 20% de plus qu’il y 
a 5 ans. De quoi amortir les listes d’attente 
qui, avec la croissance démographique, 
ne cessent de s’allonger... 

Mais pour Suzanne Coopmans, échevine 
de la petite enfance, le plus important 
est ailleurs ... ”Avec ces nouveaux 
locaux, on offre aux enfants une qualité 
d’encadrement qui est géniale pour eux”.

Le surréalisme à la sauce cigogne
”Tout est prêt pour accueillir 15 enfants 
supplémentaires mais on ne peut pas, 
déplore Nathalie Blanchart, directrice 
de la crèche Les Mômes. Nous sommes 
obligés d’attendre le plan ”Cigogne 3” 
de la Communauté française. Et comme 
on ne sait pas quand il arrivera, on est 
incapable de dire aux parents quand il y 
aura une place pour leur enfant”.

Avec les plans Cigogne, la Communauté 
française est censée soutenir la création 
de nouvelles places de crèches en 
finançant une partie de l’encadrement. 
”Mais contrairement à ce qu’on nous a 
promis, la cigogne n’est jamais arrivée en 
2011, s’étrangle Didier Gosuin. On nous 
l’annonce maintenant pour 2012”.

La commune a donc proposé d’avancer 
l’argent. ”Mais la Communauté française 
nous a répondu que si on avance cet 
argent, elle refusera de nous subsidier 
dans le prochain plan Cigogne car elle 
considérera que ces nouvelles places ne 
sont plus nouvelles ! C’est ubuesque ! ”
Résultat: 15 lits et une salle entière de 

la nouvelle crèche restent fermés. ”Une 
crèche communale ne rapporte pas 
d’argent, précise Nathalie Blanchart. On 
ne peut donc vraiment pas se passer de 
ce financement”.

9 millions en 5 ans
Avec la crèche Les Mômes, c’est 
toute la section primaire du Centre 
scolaire du Souverain qui a été 
rénovée. Nouveaux bâtiments, nou-
velles classes, nouveaux espaces... 
Le centre répond désormais aux 
normes environnementales les plus 
strictes : récupération des eaux de 
pluie, toiture verte, chauffage à haut 
rendement, surépaisseur d’isolant, 
etc. En 5 ans, la commune aura 
ainsi consacré près de 9 millions 
pour ses infrastructures scolaires 
et pour les crèches communales. 
Seule l’école des Marronniers n’a 
pas bénéficié de ce programme : elle 
avait déjà été rénovée il y a 10 ans...

La nouvelle crèche communale ”Les Mômes” a ouvert ses portes

”On s’attendait à mieux mais pas à ce point-là !”
La nouvelle crèche communale ”Les Mômes” a ouvert ses portes

”On s’attendait à mieux mais pas à ce point-là !”
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Suite de la page 1

Conformément aux objectifs de la 
Croix-Rouge, cette ”droguerie sociale” 
vise avant tout à aider les familles 
précarisées. Mais les ateliers s’ouvriront 
à partir de 2012 à Monsieur et Madame 
tout le monde. 

”Nos aïeuls avaient des maisons propres 
et ils n’utilisaient pas de substance 
chimique, pas de phosphates, pas de 
tensioactifs ni d’acides chlorhydriques 
ou phosphoriques, raconte Luc 
Swysen, président de la section locale 
de la Croix-Rouge. Et ils dépensaient 
certainement moins ! Nettoyer sans 
polluer était possible. Nettoyer à petit 
prix était possible. Et ça l’est toujours 
aujourd’hui !”

Des ateliers ouverts à tous dès 2012 

Car ce qu’on ignore souvent, c’est 
que les produits d’entretien sont tous 
remplaçables par des produits naturels, 
très peu coûteux et faciles à trouver 
dans le commerce. De quoi diviser par 
cinq son budget ”produits ménagers” ! 

”Vinaigre, bicarbonate de soude, jus de 
citron, marc de café ou encore les huiles 

essentielles figurent parmi les produits 
naturels principaux pour nettoyer sa 
maison du sol au plafond, poursuit 
Luc Swysen. Une fois qu’on connaît 
les recettes, il est donc très facile de 
fabriquer soi-même les produits dont on 
a besoin”. 

Une rapide petite démonstration suffit 
d’ailleurs à s’en convaincre : pas besoin 
d’être chimiste pour réussir ces ”recettes 

de grand-mère” dont l’odeur surprend 
très agréablement. 

Concrètement, cinq volontaires Croix-
Rouge ont reçu une formation spécifique. 
Les premiers ateliers débutent ce mois 
de novembre. Ils sont réservés aux 
personnes qui émargent au CPAS ou 
qui bénéficient de l’aide sociale. ”Pour 
elles, la formation est gratuite, indique 
Luc Swysen. Elles pourront emporter 
gratuitement les produits qu’elles auront 
fabriqués et revenir acheter à petit prix 
la matière première pour fabriquer 
leur produit à la maison. A terme, on 
leur proposera aussi d’animer elles-
mêmes des ateliers. Pour les autres, on 
débutera réellement en 2012. Une petite 
participation leur sera demandée”.

S’agissant d’une première européenne, 
l’initiative auderghemoise est suivie de 
près par bon nombre d’acteurs sociaux. 
Mais ce n’est pas cela qui fait la fierté 
de Luc Swysen. ”A travers les ateliers, 
les gens vont pouvoir se rencontrer 
autour d’un projet qui est bon pour leur 
portefeuille et bon pour l’environnement, 
s’enthousiasme-t-il. On encourage ainsi 
les échanges intersociaux, interculturel 
et intergénérationnel. C’est vraiment un 
projet complet !”

Une initiative de la Croix-Rouge d’Auderghem

Diviser par 5 son budget ”produits ménagers” 

Pour déneiger un trottoir, faire des courses...

Seniors : une aide spéciale ”hiver”

Plus de 500 fêtards accueillis l’année dernière

Nouvel an : il est temps de réserver

L’hiver, son beau manteau blanc, 
ses chutes de neige et... ses trottoirs 
verglacés. Une hantise pour bon 
nombre de personnes âgées. Voilà 
pourquoi, l’ALE organise un service 
d’aide ponctuelle pendant les mois 
d’hiver. Pour déneiger un trottoir, faire 
des courses, accompagner lors d’un 

déplacement... Seule condition : être 
membre de l’ALE. Mieux vaut donc ne 
pas attendre les premiers flocons et 
s’inscrire dès maintenant. Prix de la 
cotisation : 5 euros par an. 

Infos : 02/672.38.32 (le mardi matin et 
le vendredi)

Pour la 7e année consécutive, la 
commune organise une grande fête de 
nouvel an au Centre culturel. ”L’année 
dernière, nous avons dépassé les 500 
participants, explique Christian Coppens, 
échevin. Des couples, des familles avec 
enfants, des personnes de tous les 
âges.... Il y a ceux qui reviennent chaque 
année mais aussi de plus en plus de 
nouveaux venus. Je crois que ce genre 
d’événement répond à une demande 

pour les fêtes de fin d’année : on sort de 
son cercle pour rencontrer d’autres gens 
dans une ambiance très conviviale”. 

La formule prévoit buffet de fête, soirée 
et animations musicales. Le tout à un 
prix très accessible. ”Quinze euros pour 
ce qu’on propose, ce n’est effectivement 
pas cher, conclut Christian Coppens. 
Mieux vaut d’ailleurs ne pas tarder pour 
réserver...” Inscriptions : 02/676.48.70

En bref 
Poubelles : contrôles en vue
Sortir ses poubelles en dehors des 
jours prévus peut coûter cher : 
jusqu’à 250 euros d’amende. 
Depuis peu, les gardiens de la 
paix constatent pourtant une 
multiplication des ”négligences”. 
Des opérations de contrôle seront 
donc organisées prochainement. 
Infos sur les collectes : 
www.auderghem.be (administration 
> espace public > déchets)

Saint-Julien réaménagé?
Un projet de réaménagement 
du square Degreef a été déposé 
par Bruxelles-Mobilité. L’enquête 
publique s’est clôturée le 27/10. 
Le dossier doit maintenant 
passer devant la commission 
de concertation. Plus d’infos 
dans le prochain numéro de 
l’Auderghemois.



Comment jugez-vous globalement 
la propreté dans votre quartier ?

  propre 13%
  plutôt propre 50%
  plutôt sale 26%
  sale 11%
  sans avis 0%

Avez-vous remarqué une évolution 
ces 6 derniers mois ?

  oui, c’est bien mieux 5%
  oui, c’est un peu mieux 69%
  non, c’est pareil 7%
  non, c’est pire 14%
  sans avis 5%

ANALYSE
”Comme ce n’est pas un sondage 
”scientifique”, je craignais qu’il n’y ait 
que les mécontents qui se manifestent, 
avoue Bruno Collard. Mais non. Beaucoup 
de gens ont répondu pour exprimer 
leur satisfaction. 63% estiment que la 
commune est propre ou plutôt propre. Et 
74% ont constaté une amélioration. C’est 
encourageant”.

 Lorsque vous constatez un problème 
de propreté, vous le signalez... 

   à un gardien de la paix 12%
  à la police 5%
   au service Espace public 19%
  vous ne le signalez pas 64%

ANALYSE
”Les deux tiers des répondants ne signalent 
pas les problèmes qu’ils constatent. Un 
sur 5 le signale au service communal. 
Mais ce qui est décevant, ce sont les 
12% que recueillent les gardiens de la 
paix. Manifestement, on ne sait pas qu’ils 
sont là aussi pour ça. Il faudra mieux 
communiquer là-dessus.” 

Auderghem met gratuitement à 
votre disposition une déchetterie. 
L’utilisez-vous...

  régulièrement 31%
  de temps en temps 55%
  jamais 14%

ANALYSE
”Nous sommes la première commune 
bruxelloise à avoir créé une déchetterie 
communale accessible gratuitement. 
C’est donc un résultat qui fait vraiment 
plaisir. Avec 86% qui déclarent y recourir, 
l’enquête confirme ce que l’on constate 
sur le terrain : la déchetterie est un vrai 
succès”. 

 Vous constatez la présence de 
déjections canines sur les trottoirs...

  très souvent 39%
  souvent 34%
  rarement 25%
  jamais 2%

 

Etes-vous propriétaire d’un (ou 
plusieurs) chien(s) ?

  oui 14%
  non 86%

 Si oui, conduisez-vous votre chien...

  au canisite 25%
  dans le caniveau 13%
  vous ramassez ses besoins 85%
   vous le laissez faire où bon lui 

semble et ne ramassez pas 1%
   autre 16%

ANALYSE
”Les déjections canines restent le point 
le plus sensible. Sans doute parce que 
c’est celui qui occasionne le plus de 
désagréments... Ce qui étonne, c’est le 
décalage entre les réponses : 73% affirment 
constater souvent (voire très souvent) la 
présence de déjections sur les trottoirs 
mais seulement 1% des propriétaires de 
chien déclarent laisser faire et ne pas 
ramasser. Le pourcentage qui affirme 
ramasser les besoins de leur animal est 
même impressionnante : 85% ! Je crois 
tout simplement qu’il y a une minorité 
d’irréductibles qui ne fait aucun effort. Le 
problème, c’est que cette minorité ne sévit 
pas une fois de temps en temps mais tous 
les jours...”  

La commune a installé 49 canisites 
et 32 distributeurs de sacs dans 
tout Auderghem. Jugez-vous leur 
nombre suffisant ?

  oui 43%
  non 22%
  sans avis 35%

 Jusqu’à quel montant peut 
s’élever l’amende pour une 
déjection “laissée” sur un trottoir à 
Auderghem ?

  75 EUR 18%
  125 EUR 14%
  250 EUR 45%
  ne sait pas 23%

ANALYSE
”La question sur les amendes est éclairante. 
En 2006, seuls 22% connaissaient la 
bonne réponse. Aujourd’hui, ils sont 45%. 

632 réponses. 133 via le site Internet 
de la commune et 499 par retour 
de courrier. Manifestement, la propreté 
publique intéresse les Auderghemois !

Principal enseignement : le taux de 
satisfaction est en nette amélioration. Il 
frôle les deux tiers des opinions (63%) 
alors qu’il était d’un peu plus de 50% 
lors de la précédente enquête en 2006. 

Indéniable point noir, les déjections 
canines jouent à l’évidence un rôle 
déterminant dans la perception de la 
propreté. En 5 ans, les résultats évoluent 
cependant positivement. La présence de 
déjections sur les trottoirs est constatée 
très souvent par 39% des répondants. 
Ils étaient 59% en 2006...

Fait singulier : lorsqu’ils constatent un 
problème, très peu d’Auderghemois 
le signalent à la commune. Mais ce 
n’est pas le seul sujet d’étonnement.. 
Principaux résultats et analyse question 
par question avec Bruno Collard, échevin 
de l’Espace public.

La propreté, une question d’éducation et de respect pour 64% des répondants

Ah! ces propriétaires de chien ”négligents”...
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Suite de la page 1

”Nous faisons régulièrement ce type 
d’opération de sensibilisation dans 
les zones à risque, indique Bérengère 
Lefrancq de la Maison de la Prévention. 
Deux fois par an, les gardiens de la paix 
couvrent également tout le territoire de 
la commune”. 

Le principe ? ”Contrôler” un à un les 
véhicules d’une zone. ”Nous nous 
sommes rendus compte qu’il y a 
beaucoup de ”distraits”. On a donc eu 
l’idée toute simple de féliciter ceux qui 
font attention et d’encourager les autres, 
poursuit-elle. Sur le carton qui atteste 
de notre passage, nous reprenons une 
série de ”trucs” pour réduire le risque. 
La première règle, c’est évidemment de 
ne rien laisser dans son véhicule”. 

En 3 ans, le nombre de vols dans 
véhicules est passé de 439 à 244 
faits. Sans doute faut-il y voir l’impact 
des campagnes de prévention. ”C’est 
une hypothèse, avance prudemment 
Bérengère Lefrancq. On enregistre en 
tous cas une nette diminution des faits 
après notre passage”.

Fort de ce constat, la Maison de la 
Prévention réfléchit à d’autres actions, 
notamment sur le front des cambriolages. 
”Les gens attendent souvent d’avoir été 
volés pour réagir, conclut. Bérengère 
Lefrancq. Mais c’est avant qu’il faut faire 
attention et se protéger. Notre idée, c’est 
qu’à force de rappels, tous ces petits 
gestes deviendront des réflexes pour 
tout le monde”.

C’est la confirmation que les actions de 
sensibilisation sont utiles. Par contre, je 
suis interpellé par la première question. 
De 2006 à 2011, on passe de 69% à 43% 
de répondants qui estiment suffisant le 
nombre de dispositifs. Or, il y en a plus 
aujourd’hui. Un problème de visibilité?” 

 Pour vous, la propreté c’est... 

   l’affaire de la commune qui doit 
nettoyer 5%

   une question d’éducation et de 
respect 64%

  les deux 29%
  sans avis 2%

ANALYSE
”Ce résultat résume à lui seul la grande 
qualité des personnes qui ont répondu à 
l’enquête. Education et respect avant tout. 
Cela se passe de commentaires”. 

Citez les 3 axes qui, selon vous, 
demanderaient plus d’efforts de 
propreté:
1. chaussée de Wavre
2. boulevard du Souverain
3. avenue Herrmann-Debroux

ANALYSE
”Je suis très ennuyé par ce ”palmarès” 
car ce sont des voiries qui aujourd’hui 
sont toutes gérées par la Région. Si la 
commune s’en occupait, je saurais quoi 
faire. Même chose avec les abords des 
stations de métro qui sont souvent pointés 
du doigt. Je vais donc intervenir auprès 
de l’ABP en espérant qu’ils réagissent, 
surtout pour la chaussée de Wavre qui est 
citée près de 300 fois !” 

Quelles sont vos priorités en matière 
de propreté publique ?

1. déjections canines 31%
2. dépôts clandestins 21%
3. balayage des rues 19%

ANALYSE
”C’est clair, il y a encore pas mal de 
boulot, conclut Bruno Collard. La propreté 
publique est un domaine difficile où il 
faut agir sur plusieurs fronts à la fois : 
sensibilisation, nettoyage, répression... Il 
est donc impossible d’avancer vite. Mais on 
avance. Ce qui est vraiment encourageant, 
c’est qu’apparemment, les Auderghemois 
s’en rendent compte”. 
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Vols dans véhicules

Une baisse de 44,5% en 3 ans

Doté d’un toit, il ne désemplit pas

Un range-vélos made in Auderghem
Les habitants du quartier Vieux-Moulin 
l’auront certainement remarqué. Un 
range-vélos d’un nouveau genre a pris 
place près des bulles à verre. Signe 
particulier : il est doté d’un toit ! Autre 
caractéristique mais invisible à l’oeil nu 
cette fois : il a été conçu et fabriqué par les 
ouvriers communaux. ”Apparemment, 

le dispositif plaît car il ne désemplit 
pas contrairement à beaucoup d’autres 
range-vélos, remarque Bruno Collard. 
Si d’autres quartiers sont intéressés, 
il suffit de nous en faire la demande. 
Je ne dis pas qu’on pourra en installer 
partout. Mais s’il y a l’espace disponible, 
on n’hésitera pas!”



La préparation du carnaval 2012 débute maintenant

”Vous aimez vous amuser ? Bienvenue !”
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Plus de 600 ! C’est le nombre ”d’acteurs” 
qui ont défilé lors du carnaval d’Auderghem 
2011. Un chiffre qui gonfle d’année en 
année et que les organisateurs comptent 
bien dépasser en 2012. ”Au départ, 
l’objectif du carnaval était de réunir le 
monde assocatif auderghemois autour 
d’un projet commun, explique Nicolas 
Fleuriot. Maintenant que la mayonnaise 
a pris, on voudrait l’ouvrir à un maximum 
de monde”. 

Appel est donc lancé à tous ceux qui 
seraient tentés par l’aventure. ”La 
parade est évidemment le point d’orgue 
du projet mais l’essentiel se passe avant, 
poursuit Nicolas Fleuriot”.

Seul ou en groupe, les possibilités de se 
joindre à l’événement sont nombreuses. 
”Si vous êtes seul ou en famille, il 
suffit de nous contacter. Vous pourrez 

rejoindre l’une des confréries et participer 
aux ateliers pour créer les décors, les 
instruments de musique, les chars, les 
costumes, etc. Vous savez coudre ou 
souder ? Rejoignez-nous ! Vous aimez 
écrire, danser ou chanter ? On a besoin 
de vous ! Vous pensez n’avoir aucun 
talent particulier mais vous aimez vous 
amuser ? Bienvenue !”

Clubs de sport, écoles, associations, 
amicales, comités de quartier... sont 

également appelés à se manifester. ”Pour 
eux, le carnaval est une belle occasion 
de créer quelque chose en commun, 
témoigne Nicolas Fleuriot. Il ne faut pas 
nécessairement avoir une idée précise 
pour participer. Pour les groupes qui le 
souhaitent, on peut apporter des conseils 
et même déléguer des animateurs pour 
les accompagner dans la préparation”. 

Organisation : Le Parallèle, Nicolas 
Fleuriot - 0483/08.70.66 

Jusqu’au 5 février 2012

L’enfance de la publicité à Rouge-Cloître

Appel aux groupes auderghemois

Grand concours rock à la MJA 

La préparation du carnaval 2012 débute maintenant

”Vous aimez vous amuser ? Bienvenue !”

Voilà une exposition qui vaut le détour. 
”Chromos, l’enfance de la publicité” 
emporte le visiteur au 19e siècle où le 
seul moyen de faire de la publicité était le  
support papier, en grand et petit format.

L’expo présente une sélection d’imprimés 
issus d’une des plus grandes collections 
belges. Des images savoureuses et parfois 

cocasses qui proposent un véritable 
parcours au travers des multiples 
applications de la chromolithographie. 
On y renconnaîtra quelques grandes 
marques et des thèmes spécifiques 
comme le chocolat et la parfumerie. A 
visiter en famille jusqu’au 5 février 2012 
au Centre d’Art de Rouge-Cloître. 
www.rouge-cloitre.be

La Fête de la Jeunesse 2011 a attiré la 
toute grande foule. ”Rien qu’à la soirée, il 
y avait 4.000 personnes, s’enthousiasme 
Martin Winance, coordinateur du 
Pavillon. 

L’appel que lance la Maison des Jeunes 
(MJA) devrait donc résonner aux oreilles 
des jeunes artistes auderghemois. ”Nous 
organisons un concours musical et les 
meilleurs groupes seront retenus pour 
jouer à la prochaine fête de la jeunesse, 
explique Julien Potereau de la MJA. Il y 
aura 5 à 6 sessions avec vote du public”.
 
”Avec ce concours, on veut donner 

un coup de pouce aux groupes 
auderghemois, enchaîne Martin 
Winance. Mais on veut aussi leur faire 
savoir que nous pouvons les aider”.

Pavillon et MJA disposent en effet 
de locaux de répétition avec table de 
mix, baffles, amplis, guitares, batteries 
et même un home studio pour les 
enregistrements. ”On peut aussi apporter 
une aide à la diffusion pour trouver des 
concerts, précise Martin Winance. 

Incription au concours et demande de 
local de répétition : Julien Potereau - 
0483/08.70.72

En bref
Chorale cherche voix 
masculines
La Chorale Amitié cherche des 
choristes masculins, ténors 
et basses. Répétition chaque 
mercredi de 18 à 20h. Répertoire 
varié, accompagnement au piano, 
super chef et ambiance sympa.
Infos : 02/767.98.48

Noël russe à Saint-Julien
Le célèbre baryton russe, 
Igor Morosow chantera le 10 
décembre prochain à 15h en 
l’église Saint-Julien. Un rendez-
vous à ne pas manquer pour les 
amoureux d’opéra et de chants de 
Noël russes. 
Réservations au 02/660.03.03
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632 antwoorden! De netheidsenquête 
gepubliceerd in de Oudergemmenaar nr. 64 
veroorzaakte een lawine van reacties. ”Dat is 
opmerkelijk”, zegt Bruno Collard, schepen 

van Publieke Ruimte. “Het gaat natuurlijk 
niet om een wetenschappelijk onderzoek, 
maar ze geeft toch een goede idee van 
de perceptie van netheid in Oudergem. Ik 

was bang dat enkel ontevredenen zouden 
antwoorden. Maar neen, ook heel wat 
mensen hebben aangegeven dat ze best 
tevreden zijn”. Pagina’s 4 en 5 

P2  Het nieuwe kinderdagverblijf 
Les Mômes opende zijn deuren

P3  Winter: bijzondere hulp voor 
senioren

P3  Nieuwjaar vieren met 500 
andere Oudergemmenaars

P5  Een fietsenrek made in 
Oudergem

P6  De kindertijd van de reclame 
in het Rood Klooster

Wenst u deel te nemen aan carnaval 2012, 
alleen of in groep? Ga ervoor!   Pagina 6

Netheidsenquête: u bent voor 63% tevreden

Het probleem? Hondenpoep! 

De eerste sociale drogisterij opent haar deuren

Goedkoop en bio!
Diefstallen in 
auto’s: Statistieken 
in vrije val
Abdel en Alexandra lopen langs de 
Schallerlaan. Ze stoppen en kijken 
aandachtig in een voertuig dat 
tegenover de Adeps geparkeerd staat. 
Ze controleren of een van de deuren 
niet “toevallig” open is gebleven. De 
auto doorstaat hun “onderzoek”. Ze 
nemen uit hun tas…een geel kaartje 
met daarop de tekst. ”Gefeliciteerd, 
u liet uw wagen helemaal veilig 
achter en u lokt geen diefstal uit”. 
Nadat ze het kaartje op de voorruit 
hebben achtergelaten, lopen de twee 
straatgenten door tot aan het voertuig 
dat enkele meters verderop langs de 
kant staat...  

Pagina 5

250 euro! Dat is het gemiddelde bedrag 
dat een gezin elk jaar uitgeeft aan 
schoonmaakproducten. Producten die 
niet alleen duur maar vaak ook toxisch 
en milieuverontreinigend zijn.

Op grond van die vaststelling werkte de 
plaatselijke afdeling van het Rode kruis 

een op zijn minst origineel project uit: 
de opening van een enigszins bijzondere 
drogisterij waar men leert zelf zijn 
vloeibaar afwasmiddel, waspoeder en 
schuurcrèmes te fabriceren. Dat alles op 
basis van 100% natuurlijke recepten en 
vooral heel wat goedkoper! 

Pagina 3

Rockgroepen: 

doe mee aan de 

wedstrijd van het 

Jeugdhuis
Pagina 6 



”Het gebeurt niet vaak dat we in onze 
carrière iets nieuws krijgen, en het is dan 
ook uniek”. Nathalie Blanchart raakt er 
niet over uitgepraat.. Breedlachend vertelt 
de directrice over ”haar” nieuwe crèche. 
Na precies een jaar van werkzaamheden 
beschikt ”Les Mômes” voortaan over 
nieuwe lokalen. ”We hadden 250 m2. Nu 
hebben we er meer dan 600! Het oogt 
bovendien vrolijk met al die kleuren. En 
de ouders zijn zeer tevreden. Er zijn er die 
me vertelden dat ze wel beter verwacht 
hadden maar niet in die mate!”
 
Na Les Poneys en Les Chatons is Les 
Mômes het derde kinderdagverblijf dat 
de gemeente in minder dan 5 jaar tijd 
renoveert. ”Ik nam tijdens de hele duur 
van de werkzaamheden deel aan alle 
werkvergaderingen”, vertelt Nathalie 
Blanchart. “Voor de kleuren, de hoogte van 
de tafels, de plaatsing van de stopcontacten, 
de veiligheid…Het is fantastisch dat ze 
echt rekening hebben gehouden met de 

noden van de kinderen”.

Sanitair, uitrusting, slaaphoekjes, 
speelruimten… De peuters en hun 
verzorgsters nemen stilaan hun nieuwe 
ruimte in. En wat voor een! “Kijk maar 
eens hoe groot de kamers zijn en hoe 
mooi de keuken is! Het geluk kan niet op. 
En wat het personeel betreft, werden we 
eveneens zeer verwend. U moet weten dat 
voor baby ‘s de norm één kinderverzorgster 
per 7 kinderen is. Bij ons is dat één op 
5. Hetzelfde voor de groteren: de norm 
voorziet in één kleuterleidster voor 9 

kinderen. Bij ons is dat één op 6!”

In het totaal biedt de gemeente 180 
plaatsen in haar vier crèches aan, d.i. 20% 
meer dan 5 jaar geleden. Een manier om 
de wachtlijsten in te korten, die als gevolg 
van de demografische groei steeds langer 
worden... 

Suzanne Coopmans, schepen van 
Peuterzorg, ziet nog een belangrijk 
aspect ... ”Met die nieuwe lokalen bieden 
we de kinderen een begeleiding aan die 
super is voor hen”.

Surrealisme voor beginners
”Alles is klaar om 15 extra kinderen te 
ontvangen, maar we mogen niet”, betreurt 
Nathalie Blanchart, directrice van de 
crèche Les Mômes. “We moeten wachten 
op het plan ”Cigogne 3” van de Franse 
Gemeenschap. En omdat we niet weten 
wanneer het er zal komen, kunnen we 
aan de ouders niet zeggen wanneer er een 
plaats voor hun kind zal vrijkomen”.

Met de “Cigogne-plans” wordt de Franse 
Gemeenschap geacht te helpen bij de 
inrichting van nieuwe crècheplaatsen door 
een deel van de omkadering te financieren. 
”Maar in tegenstelling tot wat men ons 
had beloofd, is de ooievaar in 2012 niet 
langs geweest”, zegt een ontgoochelde 
Didier Gosuin. Hij wordt nu voor 2012 
aangekondigd”.

De gemeente heeft daarom voorgesteld 
het geld voor te schieten. ”De Franse 
Gemeenschap heeft evenwel geantwoord 
dat indien dat geld wordt voorgeschoten, 
ze zal weigeren ons subsidies te verlenen in 
het kader van het volgende “Cigogne-plan”, 
omdat ze er dan zal van uitgaan dat die 
plaatsen niet langer nieuw zijn! Stel u voor!” 

Resultaat: 15 bedden en een volledige zaal 
van het nieuwe kinderdagverblijf blijven 
ongebruikt. ”Een gemeentelijke crèche 
brengt geen geld op”, preciseert Nathalie 
Blanchart. “We kunnen dus echt niet 
zonder die financiering”.

9 miljoen in 5 jaar
Met de  crèche Les Mômes is nu 
de hele lagere afdeling van het 
Scholencentrum aan de Vorstlaan 
gerenoveerd. Nieuwe gebouwen, 
nieuwe klassen, nieuwe ruimten... 
Het centrum beantwoordt voortaan 
aan de strengste milieunormen: 
opvang van regenwater, groen dak, 
hoogrendementsverwarming, extra 
isolatie enz.  Over een periode van 
5 jaar zal de gemeente nagenoeg 9 
miljoen hebben besteed aan haar 
schoolinfrastrudtuur en de gemeen-
telijke kinderdagverblijven. Enkel de 
school Les Marronniers viel buiten 
dit programma: die werd 10 jaar 
geleden gerenoveerd...

Het nieuwe gemeentelijk kinderdagverblijf ”Les Mômes” opende zijn deuren

We hadden beter verwacht maar niet zoveel beter!
Het nieuwe gemeentelijk kinderdagverblijf ”Les Mômes” opende zijn deuren

We hadden beter verwacht maar niet zoveel beter!

Neem contact op met uw gemeente
Kabinet van de Burgmeester   02/676.49.99/ 76
Politie 02/676.49.14
Bevolking (identiteitskaarten, 
eensluidende, paspoorten...)    02/676.48.99
Mobiliteit, bewonerskaarten 02/676.48.76
Rijbewijs 02/676.49.90
Huwelijk, geboorte, overlijden 02/676.48.92 
Onderwijs,  peuterzorg 02/676.48.22
Stedenbouwkunde 02/676.48.55
Openbare ruimte 02/676.48.61
Animaties 02/676.48.86
Preventiehuis 02/649.77.44
OCMW 02/679.94.10
Huis van de Tewerkstelling 02/660.53.00
Stortplaats voor grofvuil 02/675.34.31
Sociale actie & jeugd   02/676.48.12
VZW Senioren Oudergem    02/676.48.26
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Overeenkomstig de doelstellingen van het 
Rode Kruis wil deze ”sociale drogisterie” 
voornamelijk broze gezinnen helpen. De 
workshops zullen evenwel vanaf 2012 
voor iedereen toegankelijk zijn.

”Onze grootouders hadden toch ook 
schone huizen en ze gebruikten geen 
chemische stoffen, geen fosfaten, 
geen oppervlakte-actieve stoffen noch 
kloorwaterstofzuur of fosforzuur”, vertelt 
Luc Swysen, voorzitter van de lokale 
afdeling van het Rode Kruis. En ze gaven 
zeker minder uit! Schoonmaken zonder 
het milieu te verontreinigen en voor een 
schappelijk prijsje was mogelijk. En dat is 
het nog altijd!”

Workshops open voor iedereen 
vanaf 2012

Vaak weet men niet dat 
onderhoudsproducten stuk voor stuk 
kunnen worden vervangen door natuurlijke 
producten, die zeer weinig kosten en 
gemakkelijk in de handel te vinden 
zijn. Da’s een manier om het budget 
”huishoudproducten” door vijf te delen! 

”Azijn, zuiveringszout, citroensap, koffiedik 
of ook nog essentiële oliën behoren tot de 

belangrijkste natuurlijke producten om uw 
huis van vloer tot nok schoon te maken”, 
voegt Luc Swysen toe. Zodra men de 
recepten kent, is het zeer gemakkelijk 
om zelf de producten te maken die men 
nodig heeft”. 

Een snelle, kleine demonstratie volstaat 
overigens om zich daarvan te overtuigen: 
u hoeft geen scheikundige te zijn om 
”grootmoeders recepten” te bereiden. Ook 
de geur ervan zal u aangenaam verrassen. 

Concreet: vijf vrijwilligers van het Rode 
Kruis kregen een specifieke opleiding . De 
eerste workshops gaan tijdens deze maand 
november van start. Ze zijn voorbehouden 
aan personen die op de betaalrol van het 
OCMW staan en sociale bijstand genieten. 
”Voor hen is de opleiding gratis”, vertelt 
Luc Swysen. “Ze zullen de producten 
die ze hebben vervaardigd gratis mogen 
meenemen en de grondstof voor de 
bereiding van hun product thuis voor een 
lage prijs kunnen aankopen. Op termijn 
zullen we hen voorstellen zelf workshops 
te leiden. Voor de anderen beginnen we 
echt in 2012. Zij zullen een kleine bijdrage 
meoet betalen”.

Omdat het om een Europese première 
gaat, wordt het Oudergemse initiatief van 
nabij gevolgd door een groot aantal sociale 
actoren. Maar het is niet daatom dat Luc 
Swysen zo fier is. ”Dankzij die workshops 
zullen de mensen zich kunnen scharen 
achter een project dat goed is voor hun 
portefeuille en goed voor het leefmilieu” 
klinkt het enthousiast. “We moedigen op 
die manier contacten tussen verschillende 
maatschappelijke en culturele groepen en 
tussen generaties aan. Het is echt een 
compleet project!”

Een initiatief van het Rode Kruis van Oudergem

Het budget ”huishoudproducten” delen door 5 

Sneeuw van een trottoir vegen, boodschappen doen...

Senioren: speciale ”winterhulp”

Meer dan 500 fuifnummers onthaald vorig jaar

Het is tijd om te reserveren

De winter…sneeuwvlokjes, een wit tapijt 
en... gladde trottoirs. Een schrikbeeld 
voor heel wat bejaarden. Daarom biedt 
het PWA tijdens de wintermaanden 
een gerichte service aan. Een trottoir 
sneeuwvrij maken, boodschappen 
doen, iemand vergezellen tijdens een 

uitstapje... Eén voorwaarde: lid zijn van 
het PWA. Wacht dus niet op de eerste 
sneeuwvlokjes en schrijf u nu al in. 
Bedrag van de bijdrage: 5 euro per jaar. 

Info: 02/672.38.32 (dinsdagvoormiddag 
en vrijdag)

Voor het 7de opeenvolgende jaar 
organiseert de gemeente een groot 
nieuwjaarsfeest in het Cultureel centrum. 
”Vorig jaar waren er meer dan 500 
deelnemers”, vertelt schepen Christian 
Coppens. Koppels, gezinnen met 
kinderen, jong en oud…Velen keren elk 
jaar terug, maar er komen ook steeds 
meeer nieuwe mensen bij. Ik denk dat 
dergelijke evenementen beantwoorden 
aan een vraag aan het eind van het jaar: 

men kan eens de eigen kring verlaten om 
andere mensen te ontmoeten in een zeer 
aangename sfeer”. 

De formule omvat een feestbuffet, muziek 
en allerlei animaties, voor een zeer 
schappelijke prijs. ”Vijftien euro voor wat 
wordt aangeboden, dat is echt niet duur”, 
concludeert Christian Coppens. U wacht 
dus best niet te lang om te reserveren...” 
Inschrijvingen: 02/676.48.70

In het kort 
Vuinisbakken: 
er komen controles
De vuinisbakken op de stoep 
zetten buiten de geplande 
ophaaldagen kan veel geld 
kosten: een boete tot 250 euro. 
Sinds kort stellen de straatagenten 
evenwel een sterke toename van 
het aantal ”nalaitigheden” vast. 
Er zullen daarom eerstdaags 
controleoperaties op het 
getouw worden gezet. Info over 
ophalingen vindt u op: 
www.oudergem.be (bestuur > 
publieke ruimte > vuinis)

Sint-Juliaan heringericht?
Een project voor de herinrichting 
van de Degreefsquare werd 
ingediend bij Brussel-Mobiliteit. 
Het Openbaar Onderzoek werd 
afgesloten op 27/10. Het dossier 
moet nu nog worden voorgelegd 
aan de overlegcommissie. Meer 
info krijgt u in het volgende 
nummer van de Oudergemnaar.



Wat is globaal genomen uw mening 
over de netheid in uw wijk?

  netjes 13%
  tamelijk netjes 50%
  tamelijk vuil 26%
  vuil 11%
  geen mening 0%

Hebt u een evolutie gemerkt de 
voorbije 6 maanden?

  ja, het is nu veel beter 5%
  ja, het is nu een beetje beter 69%
  neen, ik zie geen verandering 7%
  neen, het is slechter geworden 14%
  geen mening 5%

ANALYSE
”Omdat dat niet een ”wetenschappelijke” 
peiling is, vreesde ik dat enkel ontevredenen 
hun mening zouden geven”, geef Bruno 
Collard toe. Maar neen. Heel wat mensen 
wilden aangeven dat ze tevreden zijn. 63% 
is van mening dat de gemeente schoon 
of eerder schoon is. En 74% stelde een 
verbetering vast. Dat is bemoedigend”.

 Als u een probleem met de netheid 
vaststelt, meldt u dat...  

   aan de straatagent12%
  aan de politie 5%
   aan de dienst Openbare Ruimte 19%
  helemaal niet 64%

ANALYSE
”Twee derde van de respondenten signaleert 
niet de problemen die ze vaststellen. Een 
op vijf deelt die mee aan de gemeentelijke 
dienst. Maar echt teleurstellend is de slechts 
12% die de straatagenten opvangen; het 
is overduidelijk dat men niet weet dat die 
problemen ook aan hen mogen worden 
gemeld. Dat zal dus beter moeten worden 
gecommuniceerd.” 

Voor uw grofvuil stelt Oudergem 
u gratis een stortplaats ter 
beschikking. U gebruikt die...

  regelmatig 31%
  van tijd tot tijd55%
  nooit 14%

ANALYSE
”Wij zijn de eerste Brusselse gemeente 
die een stortplaats voor grofvuil heeft 
aangelegd die gratis toegankelijk is voor 
iedereen. Dat is dus een resultaat dat 
echt plezier doet. 86% verklaart dat ze er 
gebruik van maken, een percentage dat op 
het terrein wordt bevestigd: de stortplaats 
voor grofvuil is een echt succes”. 

 Ziet u wel eens hondenpoep op de 
trottoirs in uw wijk ?

  vaak 39%
  geregeld 34%
  zelden 25%
  nooit 2%

 
Bent u eigenaar van een (of meer) 
hond(en)?

  ja 14%
  neen 86%

  Indien ja, brengt u uw hond...

  naar het hondentoilet 25%
  naar een goot 13%
  u raapt de poep op 85%
   u laat hem maar doen en raapt 

niets op 1%
   ander 16%

ANALYSE
”Hondenpoep blijft een gevoelig punt. 
Ongetwijfeld omdat die het meeste 
ongemak veroorzaakt... verbazend is wel 
de discrepantie tussen de antwoorden: 
73% bevestigt vaak (zelfs zeer vaak) de 
aanwezigheid van hondenpoep op de 
trottoirs vast te stellen maar nauwelijks 1% 
van de hondenbaasjes verklaart dat ze hun 
hond laten begaan en zijn uitwerpselen niet 
opruimen. Het percentage dat bevestigt die 
wel op te ruimen, is zelfs indrukwekkend: 
85% ! Ik ga er gewoon van uit dat er een 
minderheid van koppigaards is dat geen 
enkele inspanning wil doen.  Het probleem 
is dat die minderheid niet af en toe de 
regels aan zijn laars lapt, maar elke dag...”  

De gemeente installeerde 49 
hondentoiletten en 32 verdelers van 
hondenpoepzakken over heel Oudergem. 
Vindt u dat aantal voldoende?

  ja 43%
  neen 22%
  geen mening 35%

Hoe hoog mag de boete zijn 
voor op een trottoir in Oudergem 
“achtergelaten” hondenpoep?

  75 EUR 18%
  125 EUR 14%
  250 EUR 45%
  geen idee 23%

ANALYSE
”De vraag aangaande de boetes is 
verhelderend. In 2006 kende slechts 
22% het juiste antwoord. Tegenwoordig is 
dat al 45%. Dat is de bevestiging dat 
sensibilisatieacties nuttig zijn. De antwoorden 

632 antwoorden. Het is overduidelijk dat 
openbare netheid de Oudergemnaars na 
aan het hart ligt!

Belangrijkste conclusie: het tevreden-
heidspercentage is aanzienlijk gestegen. 
Het komt dicht in de buurt van twee derde 
van de meningen (63%). Bij het vorige 
onderzoek in 2006  haalden we iets meer 
dan 50%. 

Een onmiskenbaar minpunt is 
de hondenpoep. Die speelt een 
doorslaggevende rol bij de perceptie van 
netheid. Over een periode van 5 jaar zijn 
de resultaten evenwel positief geëvolueerd. 
De aanwezigheid van hondenpoep op de 
trottoirs wordt zeer vaak vastgesteld door 
39% van de respondenten. Dat was in 
2006 nog 59%...

Opvallend feit: zeer weinig 
Oudergemmenaars signaleren een 
probleem aan de gemeente. Maar dat 
is niet het enige wat verbazing wekt. 
Belangrijkste resultaten en analyse vraag 
per vraag met Bruno Collard, schepen van 
Publieke Ruimte.

Netheid, een kwestie van opvoeding en respect voor 64% van de respondenten

Die ”onachtzame”hondeneigenaars toch...
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”We voeren regelmatig dergelijke 
sensibiliseringsoperaties uit in 
risicozones”, vertelt Bérengère Lefrancq 
van het Preventiehuis. “Tweemaal per 
jaar doen de straatagenten eveneens 
een ronde over het hele grondgebied 
van de gemeente”. 

Het principe ? Een voor een alle voertuigen 
van een zone controleren. ”We zijn gaan 
beseffen dat er veel ”verstrooiden” zijn. 
We kwamen daardoor op het voor de 
hand liggende idee die te feliciteren die 
opletten en anderen aan te moedigen”, 
voegt ze eraan toe. “Op het kaartje dat 
we bij het voorbijwandelen achterlaten, 
staan enkele ”trucs” om het risico te 
beperken. De basisregel is uiteraard: 
laat niets achter in uw voertuig”. 

In 3 jaar tijd is het aantal diefstallen 
in auto’s gedaald van 439 naar 244. 
Dat is ongetwijfeld te danken aan de 
preventiecampagnes. ”Dat is een 
hypothese”, klinkt het voorzichtig uit 
de mond van Bérengère Lefrancq. We 
registreren in elk geval een duidelijke 
daling van het aantal gevallen na onze 
rondgang”.

Gesterkt door dat resultaat neemt het 
Preventiehuis nog andere acties in 
overweging, met name op het vlak van 
inbraken. ”De mensen reageren vaak pas 
nadat ze werden bestolen”, concludeert 
Bérengère Lefrancq. Maar het is voordien 
dat men moet opletten en zich beveiligen. 
Ons idee is dat als we al die kleine tips 
vaak in herinnering brengen die iedereen 
zal toepassen alsof die de gewoonste 
zaak van de wereld zijn”.

op de eerste vraag verrassen me daarentegen 
wel. Tussen 2006 en 2011 stellen we een 
daling van 69% naar 43% vast wat het 
aantal respondenten betreft dat het aantal 
voorzieningen toereikend vindt. Vreemd, 
want  er zijn er ondertussen bij gekomen. 
Laat de zichtbaarheid te wensen over?” 

 Voor u is netheid...  

   een zaak voor de gemeente die 
moet schoonmaken 5%

   een kwestie van opvoeding en 
respect 64%

  beide zijn waar 29%
  geen mening 2%

ANALYSE
”Dat resultaat op zich vat de grote kwaliteit 
samen van de personen die op de vragen 
hebben geantwoord. Opvoeding en respect 
vóór alles. Verdere commentaar is overbodig”. 

Noem de assen waar volgens u de 
inspanningen inzake netheid zouden 
mogen verhoogd:
1. chaussée de Wavre
2. boulevard du Souverain
3. avenue Herrmann-Debroux

ANALYSE
”Ik zit erg verveeld met dat ”palmares” want 
het gaat om wegen die tegenwoordig allemaal 
worden beheerd door het Gewest. Indien dat 
de gemeente zou zijn, zou ik wel weten wat er 
moet worden gedaan. Hetzelfde geldt voor de 
directe omgeving van de metrostations, die 
vaak met de vinger worden gewezen. Ik moet 
dus tussenbeide komen bij het Agentschap 
Net Brussel en hopen dat ze reageren, vooral 
wat betreft de Waversesteenweg die 300 maal 
wordt genoemd!” 

Welke zijn uw prioriteiten op het vlak 
van openbare netheid? 

1. hondenpoep 31%
2. clandestiene stortingen 21%
3. vegen van de straten 19%

ANALYSE
”Het is duidelijk dat er nog heel wat werk 
aan de winkel is”, concludeert Bruno 
Collard. Openbare netheid is een moeilijk 
domein dat op verschillende fronten 
moet worden aangepakt: sensibilisatie, 
schoonmaak, repressie... Het is bijgevolg 
onmogelijk snel vooruit te gaan. Maar het 
gaat wel vooruit. Bemoedigend is ook dat 
de Oudergemnaars zich daar blijkbaar wel 
rekenschap van geven”. 
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Diefstallen in auto’s

Een daling van 44,5%

Met een dak erop staat het altijd vol

Een fietsenrek made in Oudergem
De bewoners van de wijk Oude Molen 
hebben het ongetwijfeld al opgemerkt. Er 
kwam een fietsenrek van een heel ander 
type vlakbij de glasbollen. Bijzonder 
gegeven: het is voorzien van een dak! 
Een ander kenmerk, dat niet zichtbaar is 
voor het blote oog:  het werd ontworpen 
en vervaardigd door gemeentearbeiders. 

”Blijkbaar valt het in de smaak, want in 
tegenstelling tot veel andere fietsenrekken 
wordt het altijd gebruikt”, merkt 
Bruno Collard op. Andere wijken die 
geïnteresseerd zijn, moeten er maar naar 
vragen. Ik beweer niet dat we er overal 
kunnen plaatsen. Maar als er genoeg 
ruimte is, zullen we niet aarzelen!”



De voorbereiding van carnaval 2012 begint nu

”Wilt u zich amuseren? Welkom!”
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Meer dan 600! Dat is het aantal ”acteurs” 
dat meeliep in de carnavalsstoet van 
Oudergem in 2011. Een cijfer dat 
jaar na jaar groter is geworden en de 
organisatoren in 2012 beslist weer 
willen overschrijden. ”Aanvankelijk was 
het doel van carnaval het Oudergemse 
verenigingsleven bijeenbrengen rondom 
een gemeenschappelijk project”, legt 
Nicolas Fleuriot uit. Nu die buit binnen is, 
zouden we zoveel mogelijk mensen willen 
bereiken”. 

We doen daarom een oproep aan allen 
die enigszins avontuurlijk zijn. ”De parade 
is uiteraard het orgelpunt van het project 
maar het belangrijkste vindt voordien 
plaats”, voegt Nicolas Fleuriot toe.

Er zijn tal van mogelijkheden om deel te 
nemen aan het evenement, alleen of in 
groep. ”Bent u alleen of hebt u een gezin, 

neem dan gewoon contact met ons op. U 
kunt lid worden van een van de corporaties 
en deelnemen aan de workshops waar 
de decors, de muziekinstrumenten, de 
praalwagens, de kostuums enz. worden 
bedacht en gemaakt. Kunt u naaien of 
lassen? Kom erbij! Schrijft, danst of zingt u 
graag? We hebben u nodig! Denkt u dat u 
niet echt een bijzonder talent hebt, maar u 
toch wil amuseren? Van harte welkom!”

Sportclubs, scholen, verenigingen, 

vriendenclubs, wijkcomités... mogen zich 
eveneens manifesteren. ”Voor hen is 
carnaval een mooie gelegenheid om iets in 
groep te creëren”, getuigt Nicolas Fleuriot. 
“Er is niet noodzakelijk een afgebakend 
idee nodig om deel te nemen. Groepen 
die dat wensen, kunnen adviezen krijgen 
of zelfs de hulp van een animator bij de 
voorbereiding”. 

Organisatie : Le Parallèle, Nicolas 
Fleuriot - 0483/08.70.66 

Tot 5 februari 2012

De beginjaren van de reclame

Oproep aan Oudergemse groepens

Grote rockwedstrijd in het Jeugdhuis  

De voorbereiding van carnaval 2012 begint nu

”Wilt u zich amuseren? Welkom!”

Dat is pas een tentoonstelling die een 
ommetje waard is. ”Chromo’s, de 
kindertijd van de reclame” neemt de 
bezoeker mee naar de 19de eeuw, toen 
de enige reclamedrager het papier was, 
in groot en klein formaat. De expo toont 
een selectie van drukwerk uit een van de 
grootste Belgische collecties. Smaakvolle 
en vaak heel koddige beelden tekenen 

een parcours uit langs de verschillende 
toepassingen van de chromolithografie. 
U zal er enkele grote merken aantreffen 
en u kunnen verdiepen in thema’s zoals 
chocolade en parfum. Trek met het hele 
gezin eens vóór 5 februari 2012 naar het 
Kunstencentrum van het Rood Klooster.  

www.rouge-cloitre.be

Het Feest van de Jeugd 2011 trok een 
massa volk. ”Alleen al ‘s avonds waren er 
4.000 mensen”, vertelt een enthouisiaste 
Martin Winance, coördinator van het 
Paviljoen. 

De oproep die het Jeugdhuis doet, zou 
dus de oren van jonge Oudergemse 
kunstenaars moeten bereiken. ”Wij 
organiseren een muziekwedstrijd. 
De beste groepen zullen worden 
geselecteerd en zullen mogen spelen 
tijdens het volgende jeugdfeest”, legt 
Julien Potereau van het Jeugdhuis uit. 
Er zullen 5 à 6 sessies zijn waarbij het 
publiek zal kunnen stemmen”.

 ”Met die wedstrijd willen we Oudergemse 
groepen een duwtje in de rug geven”, 
voegt Martin Winance toe. “Maar we 
willen hen ook laten weten dat we ze 
kunnen helpen”.

Het Paviljoen en het Jeugdhuis 
beschikken namelijk over repetitielokalen 
met mengpaneel, boxen, versterkers, 
gitaren, drums en zelfs een homestudio 
voor de opnames. ”We kunnen ook 
helpen bij de verspreiding en zoeken 
naar concerten”, preciseert Martin 
Winance. 
Inschrijving en repetitielokaal: Julien 
Potereau – 0483/08.70.72

In het kort
Koor zoekt mannenstemmen
Het Koor Amitié zoekt mannelijke 
koorzangers, tenors en bassen. 
Repetitie elke woensdag van 18 
tot 20 uur. Gevarieerd repertoire, 
pianobegelieiding, superchef en 
sympathieke sfeer.
Info : 02/767.98.48

Russisch kerstfeest 
in Sint-Juliaan
De beroemde Russische bariton, 
Igor Morosow, zingt op 10 
december eerstkomend om 15 
uur in de Sint-Juliaanskerk. Een 
niet te missen afspraak voor wie 
houdt van opera en Russische 
kerstliederen.
Reserveringen op 02/660.03.03


